

La Prensa

DIARIO DE LA MAÑANA

Oficinas: Valentín Sanz, núm. 15
SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO:
LEONCIO RODRIGUEZ

Domingo, 20 de Junio de 1920

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Provincia, un mes	Plas. 1'50
Península, trimestre	Plas. 8'00
Extranjero, semestre	Plas. 15'00

Para anuncios y esuelas mortuorias, en la Administración.

Por cable

(Servicio especial de LA PRENSA)

DEL EXTRANJERO

EL EX-KAISER, GRAVE

Berlín.—Noticias de Holanda dicen que el ex-Kaiser hallase enfermo de gravedad.

DIMISION

Lisboa.—Después de la sesión de ayer en el Congreso, ha dimitido en pleno el Gobierno.

EL CORONEL HOUSE A EUROPA.— LA RELACION CON LOS ALIADOS

Nueva York.—El coronel House ha salido para Europa.

House marcha a Europa a petición de los hombres de Estado europeos que están intranquilos por ver que se está abriendo un abismo entre ellos y los Estados Unidos.

El coronel House visitará Francia, Inglaterra, Bélgica, Suiza, Alemania, Holanda, Polonia y Checoslovaquia.

LOS AVIONES INGLESERES BOMBARDEARON A LOS ARABES

Londres.—Durante la semana que terminó el miércoles, han ocurrido en Mesopotamia acontecimientos desagradables.

Los aviones ingleses arrojaron bombas sobre agrupaciones de tropas árabes en la frontera. En la región de Mosul, las tropas turcas han atacado un pueblo, matando a sus habitantes.

DE LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Los embajadores de Italia, Francia e Inglaterra han visitado al canciller señor Puigredón para manifestarle en nombre de sus respectivos gobiernos los deseos de aquellas naciones de que se permita la exportación de los stocks de trigo comprados por los aliados.

El señor Puigredón ha declarado a aquellos diplomáticos que el decreto prohibiendo la exportación de trigos será derogado.

SUECIA NO SE OPONDRÁ AL EMBARGO DEL ORO RUSO

París.—El ministro de Negocios Extranjeros de Suecia ha declarado al corresponsal del "Echo de Paris" que el Gobierno de Suecia rechaza toda responsabilidad en la cuestión de las importaciones del oro ruso y que reconoce todos los derechos de los aliados a la realización de sus créditos contra Rusia.

RESTRICCIÓN DE LAS EXPORTACIONES

Cardiff.—El Gobierno ha acordado reducir en 250.000 toneladas la cantidad de carbón del país de Gales exportable mensualmente, motivando esa decisión la necesidad en que se halla de ese carbón la industria nacional.

Los propietarios de las minas opinan que tal medida es inaplicable, por cuanto acarrearía en muy pocos días el paro de gran número de obreros.

Las Bolsas del carbón tendrán que cerrarse tres días a la semana a causa de la referida medida.

EL PROGRAMA DE GIOLITTI

Roma.—El periódico "Stampa", órgano de Giolitti, escribe que el programa de éste será el siguiente:

En el terreno financiero propondrá la confiscación de las fortunas colosales amasadas durante la guerra.

Gravamen a toda riqueza moviliaria y supresión de los títulos al portador.

En el terreno de la política extranjera no es difícil prever una gran sorpresa.

Giolitti se esforzará probablemente en disipar las preveniciones que contra él tienen los aliados, empleando para ello una gran franqueza.

UN EJERCITO ROJO DE CIENTO MIL HOMBRES

Londres.—Anuncian de Baku que se ha concentrado un ejército bolchevista de cien mil hombres, con el fin de emprender un ataque contra la República de Azerbaiján.

LA REANUDACION DE RELACIONES CON RUSIA

Londres.—El Comité permanente del Consejo Supremo económico internacional se ha reunido nuevamente y ha examinado los problemas relativos a la reanudación de las relaciones comerciales con Rusia. Cada vez aparece más claro que Inglaterra se inclina hacia la reanudación de relaciones con Rusia, relaciones que al principio serán puramente comerciales, pero que rápidamente harán inevitable la reanudación de las relaciones políticas y el reconocimiento del Gobierno de los Soviets.

CINCUENTA MILLONES POR DOS DIPUTADOS

Berlín.—Según una noticia de Moscú, la elección de dos comunistas, tan sólo, para el Reichstag ha producido en el gran Soviet de Moscú escenas turbulentas.

Se pidió el llamamiento del representante de los Soviets en Berlín, Kopek, a quien se le habían dado 50 millones de rublos para gastos de propaganda.

DE LA PENINSULA

GOBERNADOR SUSTITUTO

Madrid, 19.—El gobernador de Barcelona, señor Maestre Laborde, ha sido nombrado Inspector general de primera enseñanza.

Para sustituirle en su cargo ha sido designado el señor de Bas.

Entre los elementos monárquicos de Barcelona, ha causado gran impresión el relevo del señor Maestre Laborde.

BANQUETE

En el Ministerio de Estado celebróse hoy un banquete en honor de los delegados portugueses que han intervenido en las negociaciones sobre los saltos del Duero.

Asistieron el marqués de Lema, el ministro de Fomento, el representante de Portugal y los delegados españoles.

ACCIDENTE

En Rivadavia cayeron tres mujeres al río, pereciendo ahogadas.

El suceso ha causado en aquel pueblo dolorosa impresión.

MADRID SIN AGUA

Se ha agudizado en Madrid la escasez de agua, creándose un serio conflicto al vecindario.

Hoy ha faltado el agua para los inodoros, alcantarillados y servicios domésticos.

En los alrededores de las antiguas fuentes se han formado grandes colas, menudeando los incidentes y las protestas.

El señor Ortuño ha visitado hoy el canal de Isabel II, donde se están haciendo grandes trabajos para reparar la avería que impide el suministro de agua.

Al regreso se trasladó a palacio, para informar al rey del resultado de su visita.

EN CÁCERES

Las noticias de aquella población, dicen que ha quedado solucionado el conflicto de orden público que se había producido a causa de la carestía de las subsistencias.

Estas se han abaratado desde ayer.

LA BUBONICA

Las Compañías de vapores han acordado no admitir pasajes para Tampico, en vista del terrible incremento que adquiere allí la peste bubónica.

UNA BOMBA

Dicen de Valencia que en el zaguán del edificio donde se halla la redacción del periódico "El Pueblo", fué encontrada una bomba con dinamita. La portera del edificio apagó la mecha.

TUMULTO

Dicen de Santander que durante un partido de "foot-ball" entre asturianos y santanderinos, produjose un formidable escándalo.

Un jugador gijonés insultó al público, y éste trató de lincharle.

Intervino la fuerza pública, aplacando los ánimos.

La jugada resultó empatada.

HUELGA.—ESQUIROL ASESINADO

En Lorea declaráronse en huelga los alpargateros, produciéndose graves tumultos.

Los huelguistas asesinaron al esquirol, Antonio Collado.

A causa de estos sucesos ha sido clausurada la Casa del pueblo.

ALBAÑILES QUE EMIGRAN

Un numeroso grupo de obreros, cargados con sus equipajes, dirigióse hoy a la estación, llevando un cartel que decía: "Los albañiles emigran de Madrid".

VUELCO

En Lérida voló un automóvil, resultando un viajero muerto y diez heridos.

EL CONSEJO DE HOY

En la Presidencia celebróse hoy Consejo de ministros, presidido por el señor Dato.

Después de resolverse varios expedientes, aprobóse el decreto sobre inquilinatos, presentado por el señor Bugallal.

Los ministros ocupáronse luego del conflicto del agua en Madrid y de las cuestiones de subsistencias.

Acordóse nombrar subdirector de Comercio, a don Alejandro García Martín.

El marqués de Lema manifestó a la salida del Consejo que ignora el fundamento de la noticia que dan algunos periódicos sobre el viaje a Madrid del presidente de Portugal.

BOLSA DE MADRID

Londres a la vista.....	23.93
París a la vista.....	47.60
4 por 100 interior.....	71.00
Acciones Banco España.....	537.00
5 por 100 amortizable.....	93.25
4 por 100 amortizable.....	85.25
Deuda exterior 4 por 100.....	83.90
Ferrocarriles del Norte.....	291.00
Marcos.....	15.60
Dólares.....	6.55

PUERTO DE LA CRUZ

Reunión importante
El alcalde de esta población, don Francisco Machado, ha dirigido una alocución al vecindario, invitándole a una reunión pública, que tendrá lugar a las 3 de la tarde del día de hoy, en las Casas Consistoriales, con objeto de organizar puestos regulados o cooperativas el consumo en esta localidad, para poder proporcionar a los hijos de este pueblo, a precios lo más bajo y reducido posible, todos los artículos de primera necesidad.

Digna del mayor aplauso es la idea del señor Machado y es de esperar, que las clases pudientes y acomodadas presten su valiosa y desinteresada cooperación a una idea tan altamente humanitaria como patriótica.

Nuevo médico

Después de haber terminado con muy brillantes notas de sobresaliente en la Facultad de Medicina de Cádiz su carrera de médico, llegó el jueves último a este Puerto, nuestro joven y estimado amigo, don José Pérez Trujillo.

Reiteramos al estudioso joven nuestra sincera enhorabuena y felicitación, la cual hacemos extensiva a su apreciable señora madre y hermanos.

Estudiantes

En estos últimos días han regresado de Madrid, con objeto de pasar la temporada de vacaciones al lado de su apreciable familia, los aprovechados estudiantes de Medicina y Farmacia, respectivamente, nuestros jóvenes y estimados amigos, D. Guillermo y D. Isidoro Luz y Carpenter.

Nerológica

El viernes, 18 del corriente, falleció en esta localidad la anciana doña Josefa Cáceres de Cáceres.

Reciban su viudo, hijo y demás estimados familiares de la finada, nuestro sentido pésame.

Thermal Palace

Esta tarde, a las cuatro y media, tendrá lugar en el salón de fiestas del expresado establecimiento de recreo, una gran matiné, en la cual tomarán parte la notable pareja de baile, Hermanas Otel, y la aplaudida canzonetista, Carmen de Granada, cuyos artistas han debutado últimamente en el teatro de la vecina Villa.

UNA CUESTION DE INQUILINATO

EL CASO DEL SEÑOR DELGADO DEL CASTILLO

Ultimamente ha votado el Congreso de los Diputados, y se halla pendiente de discusión en el Senado, una ley referente a alquileres de casas, que ha sido elogiada y apoyada por la opinión de la mayoría de los habitantes de la Nación, siendo a la vez impugnada y censurada por una exigua minoría.

A los que honradamente y de buena fe impugnan dicha ley, pudiera convenírseles de la necesidad de su promulgación con una serie de casos prácticos, reales y positivos, entre los que podría citarse el siguiente, que, como vulgarmente se dice, se encuentra en estos momentos sobre el tapete.

La casa número 13 de la calle de San Francisco, en esta capital, la viene habitando desde hace más de 22 años, en concepto de inquilino, el abogado y notario, don Antonio Delgado del Castillo. Cuando se aproximaba a finalizar el plazo del contrato, ofreció un tercero al arrendador cuarenta pesetas más de alquiler mensual, cuya oferta fué aceptada sin contar en nada ni para nada con el señor Delgado, y por consiguiente, sin explorar la voluntad de éste por si le convenía pagar el aumento de alquiler ofrecido.

Parecía lógico, equitativo y justo que quien llevaba veinte y dos años de inquilinato, cumpliendo religiosamente sus deberes de arrendatario, mereciera alguna consideración y respeto por parte del dueño del inmueble ya que hasta ahora no existe ley alguna que le ampare; más los hechos no han ocurrido de conformidad con la lógica, ni con la equidad, ni con la justicia.

Después de celebrado el contrato con el nuevo arrendatario, tanto el arrendador como una tercera persona que intervino en el asunto, hicieron concebir al expresado notario grandes esperanzas, o mejor dicho, casi la seguridad de que, pagando el mencionado arrendatario, pues al nuevo arrendador no le era necesaria, por lo menos, la parte alta que es la que el señor Delgado necesita.

No dejaba por esto el mencionado notario, y lo mismo sus familiares, de buscar por todos los medios una casa que reuniera las condiciones más precisas para el ejercicio de su profesión, sin que pudieran encontrar más que una, que a más de no estar situada en sitio céntrico, como indudablemente requiere una Notaría, le obligaba a enagenar más de la mitad de sus muebles.

En vista de esto, y teniendo presente aquellas casi seguridades que le dieron de continuar habitando por lo menos el piso alto de la casa en cuestión, resignóse don Antonio Delgado a esperar a que se desocupara una casa; aunque sólo fuera de medianas condiciones, para trasladar a ella su Notaría y su familia; pero ahora acontece que el nuevo arrendatario, pensándolo mejor para sí y peor para el señor Delgado, ha decidido subarrendar a otro todo o parte de la casa, y apremia al repetido notario, a pesar de que siempre estuvo dispuesto (aunque parece haberse propalado lo contrario) a satisfacer el aumento de alquiler, para que deje libre la casa y sin tener para nada en cuenta, como es público y notorio, la carencia absoluta de edificios pendientes de inquilinato.

Si la nueva ley en proyecto, estuviese ya vigente, no ofrece la menor duda que el señor Delgado encontraría en ella el amparo a que es acreedor, puesto que en ella se prevé el caso de incumplimiento por fuerza mayor; pero a pesar de no estar aún en vigor dicha ley, no ofrece duda que la fuerza mayor existe y que los preceptos existentes que a ella se refieren son de aplicación, dadas las grandes responsabilidades que la ley exige a los notarios en todo lo referente al protocolo, que deben mirar y conservar como cosa sagrada.

Tal es la importancia de este asunto, no sólo para el mencionado notario sino para todos los inquilinos que se encuentren en caso análogo, que probablemente insistiremos, por estimarlo de interés público, sobre el mismo tema.

La Liga de inquilinos.

Secretaría del Ayuntamiento

ANUNCIO
En la sesión celebrada por dicho Cuerpo, el día 10 del mes corriente, se acordó prorrogar por quince días el plazo voluntario para que los contribuyentes que no lo hayan efectuado, adquieran sus cédulas personales correspondientes al año 1919, sin los recargos que la ley determina.

Lo que se hace público para conocimiento general, en el bien entendido que esta prórroga comienza a contarse a partir de la fecha presente.

Santa Cruz de Tenerife, 18 de Junio de 1920.

El secretario, Angel Crosa.

Noticias varias

En esta Central de Telégrafos se hallan detenidos por desconocerse a los destinatarios, los siguientes despachos:

De Madrid, para Juan Sula, nueva Delegación Gobierno; para Antonia González, Rambla Pulido, 72; para Paula Denis, Buenavista, Palma; De Grao, para Clares.

De Cabra, para Gil, Gobierno Militar.

Según telegrafían de Madrid, se ha dictado una real orden declarando incapacitado a don Pablo Ascario para el cargo de concejal del Ayuntamiento de San Sebastián de la Gomera.

El magnífico y rápido vapor francés "Amiral Villaret de Joyeuse" llegará a este puerto el día 25 del corriente, de paso para Bahía, Río Janeiro y Santos.

Admite pasajeros de todas clases y carga. Agentes, Hardisson Hermanos.

La Gaceta anuncia hallarse vacantes las Notarías de Icod, Puerto de Cabras y Granadilla.

Se ha dispuesto el destino a los Cuerpos de los individuos del cupo de instrucción por los capitanes generales.

Los jefes de los Cuerpos los distribuirán entre las unidades, y estamparán en sus filiaciones el alta con fecha 1 de Marzo último, a partir del cual se les debe contar el tiempo de primera situación de servicio activo.

La primera región se destinan 6.159; a la segunda, 5.699; a la tercera, 5.444; a la cuarta, 3.628; a la quinta, 3.283; a la sexta, 3.668; a la séptima, 3.170; a la octava, 5.650; a Baleares, 444; y a Canarias, 385.

Total, 38.530.

En La Laguna ha dejado de existir el ingeniero industrial, nuestro apreciable amigo, don Julio Blancas Laforet.

El finado, por sus dotes de afabilidad e inteligencia, era muy apreciado de sus amistades.

Ultimamente había demostrado sus extraordinarias dotes de iniciativa y laboriosidad, inventando un curioso y práctico aparato para el tiraje mecánico de fotografías, que mereció entusiasmas alabanzas de cuantas personas presenciaron las pruebas.

Descanse en paz el finado, y reciban su esposa y demás familiares, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Hoy, a las diez de la mañana, se despachará correspondencia para la Península, por el vapor "Reina Victoria".

Ha sido nombrado ajustador de esta Comandancia de Artillería, don Roque Mujica Rivero.

Por la Sala de lo civil de la Audiencia Territorial se ha dictado sentencia en el expediente sobre consignación de cantidad, seguida en el Juzgado de La Laguna, por don José Gutiérrez Penedo, con don Mencia Suárez Madan, revocando la sentencia apelada y condenando al señor Gutiérrez Penedo al pago de las costas de las actuaciones de segunda instancia.

En la imprenta de don Anselmo J. Benitez, se encuentran a la venta, apuntes adaptados a los temas primero, segundo y tercero, de la segunda parte del cuestionario para las oposiciones de telefonistas al servicio de la red telefónica insular, ajustándose dichos apuntes a las disposiciones vigentes.

Han presentado instancias solicitando tomar parte en las oposiciones de telefonistas al servicio de la red insular, las señoras Ana Izquierdo Machín y Rosario Bello Rodríguez, vecinas de La Laguna, y María Molina Martín, de esta capital.

Programa de las obras que ejecutará la banda del Regimiento de Tenerife, en la plaza del Príncipe, de once a una:

"El tambor de Granaderos", paso doble; Chapi; "Momento musical"; (1.ª vez); Schubert.

"Marcha Turca"; Mozart. "Campanone", obertura; Mazza. "Rapsodia húngara número 2", (a petición); Liszt.

"España", valse; (1.ª vez); Waldeuffel.

"Pan y toros", gran fantasía; Barbieri. "El niño judío", paso doble (a petición); Luna.

Programa de las obras que esta noche ejecutará la Banda municipal, en la plaza de la Constitución, de 8 y media a 10 y media:

"Kaiser Friedrich", marcha; Triemann. "La Tragedia de Pierrot", fantasía; Chapi. "Maruxa", fantasía; Vives. "Música, luz y alegría", gran fantasía; Alonso. "Mazorca roja", selección; Serrano. "Carreras y Compañía" (1.ª vez), paso doble; Cobofo.

MUEBLES, se venden en la calle de San Juan Bautista, número 12.

SE NESEA ALQUILAR una casa pequeña con jardín.—Darán razón en el "Hotel Victoria".

UNA CASA PEQUEÑA, se alquila durante el verano.—En la finca de Flores, en Salamanca, informarán.

PERDIDA.—De un reloj-pulsera de oro, entre las calles de Juan Padrón y San Roque por la del Castillo. La persona que lo entregue en la calle de Numancia, número 21, será gratificada a más de agradecérselo.

CEMENTO PORTLAN.—Use usted el mejor Cemento del mundo marca "Tilbury" (tunel); el comprar cementos baratos es gastar doble dinero, por no tener duración ni aguarante. Existencias en los depósitos de los señores Blackett Magalhaes & Colombie Ltd.—Agente: César Casariego Caprario, San Juan Bautista, número 1.—Teléfono 343.

LA NUEVA CUBIERTA "OYLER'S PARA AUTOMOVILES" es lo mejor que se conoce en el Extranjero, y su duración por la flexibilidad de su goma.—César Casariego Caprario, San Juan Bautista, núm. 1.—Teléfono 343.

Ha llegado a esta capital Mr. E. C. Fitzsimmons, viajante de la acreditada fábrica de automóviles americana "CHEVROLET", los que, como es sabido, están haciendo furor en todas las capitales de Europa y América. Conforme con la noticia que comparamos del periódico "El Sol" de Madrid, y que damos a conocer en este mismo número, el automóvil "Chevrolet", en la carrera internacional, ha ganado el primer premio de velocidad.

Los automóviles de referencia son ya muy conocidos en esta capital, y de su buena reputación huelga hacer mención.

El señor Fitzsimmons, en unión de los señores Caulfield & Sons, agentes exclusivos para las Islas Canarias en esta plaza, de dicha marca de automóviles, se proponen hacer exhibir uno de estos coches en todos los pueblos del interior de esta isla.

Sean enhorabuena dichos señores y deseámosles un buen éxito en su campaña.

CINTAS para máquinas de escribir de superior calidad, a pesetas 3/25. Establecimiento de Antonio Acosta, Alfonso XIII, 42.

INFORMACION REGIONAL

Vapor con averías

Ha llegado a Las Palmas el vapor inglés "Trevanión", muy conocido en estas islas.

Después de fondear, cuando se le hizo la visita sanitaria correspondiente, el capitán dió cuenta a sus consignatarios, los señores Miller, que zarpo de Buenos Aires despaachado para Gibraltar, por lo que llegaba a puerto de arribada forzosa.

A esto se vio obligado por tener el vapor averías en las bombas, que tiene necesidad de reparar para proseguir viaje.

Cuando termine de reparar, probablemente en esta misma semana, continuará viaje para el destino que llevaba.

El "Trevanión", que procede de puerto sucio, se encuentra en cuarentena.

Hospital militar

Dicen los periódicos de la vecina isla, que el polvorín de las Rehojas será suprimido, y que allí se construirá un hospital militar con todos los adelantos modernos.

Una joven ahogada

Ha sido encontrada, ya cadáver, y flotando en las aguas del estanque llamado del "Conde", situado en el camino conocido por Acequia Real, a unos cien metros retirado del casco de la población.

La noticia cundió por la ciudad, y a los pocos momentos llegaba al lugar indicado la señora esposa de don Manuel Ojeda Martín, quien reconoció que el cadáver era de una hija suya llamada Leonor, que contaba catorce años de edad.

Esta niña había desaparecido de su domicilio en la calle del Doctor Chil, desde las once de la mañana, sin que se supiera donde había ido.

Se ignora si la muerte de esta joven fué casual, o si se trata de un suicidio, aunque la opinión se inclina más en este sentido.

DE LOS ESTADOS UNIDOS

Carrera internacional de automóviles
Copiamos de "El Sol", de Madrid, el siguiente telegrama:

Indianópolis, 31 (11 n.).
Gaston obtuvo el primer premio con un "Chevrolet" en la carrera internacional de automóviles.

El "Chevrolet" (máquina americana) hizo el recorrido en 5 horas, 40 minutos y 10 segundos, y con una velocidad de 90'16 por hora.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Maura Benítez de Lugo y Rodríguez.
Amalia de la Roca Berenguer.
Ramón Díaz Chávez.
Sara Díaz Chávez.
José Antonio García Sayago.

DEFUNCIONES

José Miranda Marrero, de esta capital, 1 mes. Enteritis.—Buenavista.
Manuel Hernández García, de esta capital, 5 meses. Gastro-enteritis.—Las Cruces.
Victor Isidro Gutiérrez, de la Palma, 36 años. Hemorrágica cerebral.—Manicomio provincial.

MATRIMONIOS

Leopoldo de Armas Canino, de esta capital, 23 años, soltero, con María de la Concepción Quintero Cano, de Granadilla, 19 años, soltera.

CRÓNICAS LANZAROTEÑAS

Preliminar

Poquísimo, o mejor dicho nada, después de nuestra última tabarriera, tenemos que comunicar a nuestros lectores de cosas ocurridas en esta isla, salvo alguna fruslería o minucia política, que no merece los honores de la letra de "molde".

La cebolla ha descendido en su precio, y no obstante los grandes esfuerzos realizados por algunos propietarios, para que se sostuviera a 750 pesetas el quintal, el tubérculo se cotiza hoy a 6 pesetas.

Allá ellos, pues según se nos dice, dicha baja se ha producido por la impaciencia de algunos cosecheros, que no veían la hora de desprenderse de dicho fruto.

Saber esperar es una gran virtud que no poseemos todos los mortales.

Ahora, cuando, según informes que tenemos por fidedignos, la cebolla alcanza en los mercados de Buenos Aires y de Cuba, precios verdaderamente fabulosos, aquí, entre nosotros, por si Peregrano vendió cuatro quintales más que Perencejo, se da al traste con la obra patriótica iniciada con tan buenos auspicios por unos cuantos desinteresados terratenientes de esta isla, que aspiraban a que los comerciantes comprasen este año a diez pesetas el quintal de cebollas.

A pesar de que directamente no nos afectan estos tiquis miquis cebollísticos, como buenos hijos de Lanzarote, hemos de consignar que es lamentable lo ocurrido, por las intemperancias de unos y por las desconfianzas de los otros.

Necológicas

Ha dejado de existir en esta capital nuestro apreciable convecino, don Ruperto Quintana Vieyra, persona que en su juventud ocupó distinguido puesto en esta localidad por hallarse su familia en posición desahogada.

Fué alumno del colegio de San Agustín en Las Palmas, en cuyo centro docente cruzó con sus condiscípulos, los señores don Miguel y don Pedro Maffiotte La-Roché, varias asignaturas del Bachillerato.

Días antes de su muerte había sido nombrado contador de los fondos municipales de este Ayuntamiento, cargo del cual no pudo posesionarse.

También ha fallecido en esta población un precioso niño, hijo de nuestro buen amigo, el acreditado comerciante de esta plaza, don Miguel Cabrera Martín, y una encantadora niña, hija del que asimismo es apreciable amigo nuestro, don Alfredo Díaz, teniente de este Batallón.

Reciban los familiares de los extintos la expresión de nuestro más sentido pésame.

De fiestas

Entre el elemento joven de esta ciudad se agita la idea de celebrar este año la festividad de San Gmés, con el mayor lucimiento y esplendor.

El comercio es el más interesado en que se lleve a feliz término el proyecto que en estos días ha lanzado la gente moza.

El entusiasta alcalde de esta ciudad ha acogido con calor la idea de los festejos y está dispuesto a que el Ayuntamiento que preside contribuya con una cantidad para los mismos.

A divertirse, pues, los que puedan.
Isaac VIERA
Arrecife, 16 Junio 1920.

DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo el digno general gobernador militar de la plaza, don Francisco Molto y Campo Redondo.

Le deseamos pronta mejoría.
—Dentro de breves días contraerá matrimonio en Agaete, con la señora María Medina, el comerciante, don Miguel Mendoza-Amas.

—Se han embarcado para la Habana, las distinguidas señoras doña Carmen y doña Beatriz Sansón y Castro.

—También ha hecho viaje para Cuba, don Manuel Massieu y L. Perra.

—Ha regresado de la Península, el magistrado de esta Audiencia provincial, don Eduardo Alonso.

—También ha regresado de la Península, el ingeniero de minas, don Francisco Apellaniz.

—Ha llegado de Adeje, en unión de su señora esposa, el médico de aquella villa, don Manuel Fernández Piñeiro.

—Al teniente de esta Comandancia de Ingenieros, don José Nouvilas Alviñarva, le ha sido concedida real licencia para contraer matrimonio con la bella señorita María de la Concepción Larrard y Oleaga.

—La boda se celebrará en breve.
—En esta capital se halla enferma de algún cuidado, la respetable señora doña Leonor Calzadilla.

—Acompañada de sus hijos, ha llegado de Las Palmas, la señora doña Dolores Fiol de Manna.

—Asimismo han llegado de aquella isla, el vice-cónsul alemán, don Paul Witt, el inspector de Higiene Pecuaria, don Severo Curia, y el joven don Antonio Bonny Gómez.

—Ha dado a luz una niña, la señora esposa del ayudante de esta Jefatura de Montes, don Mariano de la Roca.

—También ha dado a luz una niña, la señora de don Gerardo Benítez de Lugo.

—Ha terminado sus estudios en la Escuela Náutica de esta capital, el joven estudiante, don Evaristo Armas Santullano.

—Ha marchado para la Península, en el vapor "Reina Victoria", don Francisco Calderón, viajante de la importante casa de calzado de don Francisco Porta y Cia., que representa en esta plaza nuestro amigo don Rogelio Cruz.

—En la Clínica operatoria del doctor Capote Rodríguez, ha sufrido una delicada intervención quirúrgica, la niña Inocencia Velazco Cruz, hija de don Fernando Velazco, empleado de la Fábrica Eléctrica.

El estado de la pequeña enferma es totalmente satisfactorio.
—En el vapor "Eboas" se embarcará hoy para el Extranjero, en viaje de negocios, el respetable comerciante de esta plaza, don Manuel Rallo.

EN EL TEATRO

La despedida de "Atenea"

Con una función de homenaje a los autores de las obras últimamente estrenadas, nuestros queridos compañeros Eduardo Diez del Corral e Ide-fonso Maffiotte, se despidió anoche la Compañía "Atenea".

En "Lo que redime" realizaron los artistas una labor más sobria y justa que en la noche del estreno, obteniendo la obra un nuevo y clamoroso éxito.

La señora Peñaranda, más segura y firme también, estuvo admirable en el segundo acto, que pesa casi por entero sobre ella. La encantadora señorita Back obtuvo un brillante triunfo en su papel, Camino Garrigó, la señorita Ortega, Juanita Cáceres, y, en fin, todas las intérpretes de la obra, fueron aplaudidísimas.

En el simpático papel de don Cecilio, fué asimismo muy aplaudido el señor Muñoz, y con él, los señores Delgrás, Contreras y demás compañeros de "Atenea".

La primorosa comedia de Diez del Corral, "Puesta de Sol", tuvo asimismo una interpretación esmerada, constituyendo un nuevo y merecido triunfo para su autor.

Tanto Maffiotte como Diez del Corral, fueron llamados a escena, entre entusiastas ovaciones, al final de los actos de ambas obras.

HOMBRE MUERTO

Anteayer tarde ocurrió un lamentable suceso en nuestra bahía, que costó la vida al obrero, Antonio Gutiérrez.

Un cocinero del vapor francés, "Amiral Jaureguelery", que se encontraba fondeado en el puerto, arrojó al agua por inservible un rodillo de madera, y al caer éste alcanzó al citado trabajador, que se hallaba en una gabarra colocada al costado del barco.

El desgraciado obrero sufrió una herida en el frontal derecho, con fractura del hueso y conmoción cerebral, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

El herido fué conducido al Hospital Civil, donde falleció horas más tarde.

El infeliz trabajador, que habitaba en la calle de San Juan Bautista, contaba 28 años de edad, y deja mujer y un hijo.—D. E. P.

Las paradas de automóviles

En reciente disposición de este Ayuntamiento, se señaló como sitio de parada para los automóviles que diariamente llegan del interior de la isla, el costado frente a la iglesia, del jardínillo sur de la plaza de San Francisco; pero como todo lo que aquí se ordena, esta disposición no es cumplida por los chauffers ni se hace cumplir por los agentes municipales.

Los vecinos de la calle de San Francisco se quejan con sobradísima razón de que el trozo de calle comprendido entre las de Belhencourt Alonso y Villalva Hervás, se convierte a diario en un verdadero garaje, con todas las molestias que esto trae consigo, y lo cual pudiera evitarse fácilmente con sólo hacer cumplir lo que por el Ayuntamiento se ha dispuesto.

Encontrando justificadísimas las quejas de los vecinos de la calle de San Francisco, esperamos que por el señor alcalde se recuerde a la guardia municipal que haga cumplir lo que el Ayuntamiento tiene acordado sobre paradas de automóviles.

EL CLUB TINTERFEÑO

Las obras de reparación.—Próximas fiestas

Tocan a su fin los trabajos que se han venido realizando para reparar los daños ocasionados por los últimos temporales en el edificio del "Real Club Tinterfeño".

También han quedado completamente restauradas todas las embarcaciones que sufrieron desperfectos, habiéndose construido, además, una magnífica canoa de regata, en sustitución de la que se perdió.

Para solemnizar la terminación de las obras se celebrará a fines de este mes una fiesta en el local social.

Las regatas tendrán lugar este año probablemente, en los últimos días del próximo mes de Julio.

Los trabajos de reparación efectuados en el Club, han sido costeados por los socios de dicho Centro, que con gran entusiasmo respondieron al llamamiento que les hizo la Junta directiva, contribuyendo con una cuota extraordinaria para tal fin.

CRÓNICA DEL PUERTO

El "Cawdor Castle"

Procedente de Port Louis, Beira, Durban, Cape Town y Santa Elena, fondeó ayer tarde en este puerto, el vapor inglés, "Cawdor Castle", cuyos agentes en esta plaza, son los señores Hamilton y Compañía.
Después de tomar unos 1.000 bultos de fruta, agua y víveres, zarpo anoche con destino a Londres, para donde conduce 152 pasajeros.

El "Reina Victoria"

Ayer tarde llegó de Las Palmas, con 14 pasajeros y correspondencia, el vapor "Reina Victoria", que saldrá hoy para Cádiz y Sevilla, conduciendo numerosos pasajeros y correspondencia.

Juventud Socialista Tinerfeña

Con objeto de tratar sobre la próxima visita a esta localidad, de los compañeros Menéndez, Anguiano y Mascareño, de Madrid, esta Juventud ha convocado para hoy, a las tres de la tarde, a las directivas de las entidades que componen el "Centro Socialista".

Republic
Cubiertas y cámaras de aire para automóviles
Las más sólidas y baratas que se conocen en la provincia
Fabricación por el sistema PRODIUM DURACION INCONCEBIBLE
Depósito: MANUEL DE LA TORRE an José, 29
Gerente: Salvador Cabrera

PELICULAS KODAK
NUEVOS PRECIOS
Núm. 127 Carretes de 8 exp. 4 x 6 y medio. Pesetas 1'50.
Núm. 117 Carretes de 6 exp. 6 x 6. Pesetas 1'25.
Núm. 120 Carretes de 6 exp. 6 x 9. Pesetas 1'50.
Núm. 105 Carretes de 12 exp. 6 x 9. Pesetas 2'90.
Núm. 116 Carretes de 6 exp. 6 y medio x 11. Pesetas 1'90.
Núm. 130 Carretes de 6 exp. 7 y medio x 12 y medio. Pesetas 2'75.
Núm. 118 Carretes de 6 exp. 8 x 10 y medio. Pesetas 2'60.
Núm. 122 Carretes de 6 exp. 8 x 14. Pesetas 3'10.
Núm. 105 Carretes de 10 exp. 10 x 12 y medio. Pesetas 5'40.
Más detalles y precios de otros artículos, que son siempre los de nuestro depósito de Madrid, se facilitan en la Droguería del señor Espinosa (depósito nuestro), plaza de la Constitución, Santa Cruz de Tenerife.
EASTMAN KODAK Co.

La 'Muraline' de carson
PINTURA AL AGUA EN POLVO SECO
Agregándole agua fría en partes iguales, se obtiene una pintura higiénica lavable, insuperable por ninguna otra pintura al agua en cuanto a la duración y perfección de la superficie. Muy recomendada para trabajos interiores y exteriores.—Fabricada por los señores Walter, Carson & Sons, Londres.—Representados por Isidoro Luz, Puerto Orotava.

**Cajas para Tomates—Huacales
Cajas para patatas**
LAS OFRECEN EN LAS MEJORES CONDICIONES DE PRECIO Y CALIDAD LA CASA
ALBERTO NOGUERA
Barcelona—Las Palmas—Tenerife—Almería
Casa en Santa Cruz de Tenerife: Oficinas y Depósitos provisionales, San José, 25 y 27
Dirección telegráfica: AREUGON.—Teléfono número 333
Grandes existencias.—Constantes arribos

Se acaban de recibir Vinos de Rioja
De la acreditada "Compañía Vinícola del Norte de España"
Depositarios: Hijos de Ruz Arteaga

Laboratorio Bravo-Cristellus
Preparación de autovacunas, Legua, Pecos, etc.
Análisis Químico, Bacteriológicos, etc.
SAN FRANCISCO NUMERO 17 — TELEFONO NUMERO 521

Depurativo
Escobar López
Curación radical del estómago e intestinos
SE OBTIENE CON LOS COMPRIMIDOS
Escobar López
Tos, catarros, bronquitis, asma y gripe
DESAPARECEN CON EL PECTORAL LAXOTAN DE ESCOBAR LOPEZ

De venta en Farmacias y Droguerías.—Agente Depositario para el grupo Occidental, Jaime Caballero, Plaza de la Constitución, 3.
"TINTORERIA PARIS"
DE ALFREDO RIVAS SMITH
Talleres montados al vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos a seco.—Teñidos sólidos en todos los colores.—Apretos y quitamanchas.
Negro especial para lutos.
Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36 (frente al almacén «El Globo»)

Siluto y Alonso
FABRICA DE HIELO—CAMARAS FRIGORIFICAS—CERVEZAS
Calle de Regla, número 2 — Teléfono, número 93
Gran servicio permanente para suministrar a los vapores en el mismo momento que hagan sus peticiones todas las cantidades de hielo que necesitan. Disponemos siempre de importantes número de toneladas de hielo en depósitos frigoríficos.
AVES CONGELADAS
Desde el próximo día 30 de Abril pondremos a la venta gallinas, patos, perdicés, gallinas ortegas y faisanes que procedentes de Londres se recibirán en el vapor "Garth Castle".
Dirigirse al local de la Fábrica, Regla núm. 8